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INTRODUCERE 
 
Tendința pozitivă a consumului aparent de oțel, precum și a cererii de oțel, observată în 

primele trei trimestre ale anului 2021, a continuat și în trimestrul al patrulea, deși într-un ritm 
considerabil mai lent, în timp ce 2022 este de așteptat să fie supus unor perturbări și incertitudini 
semnificative. Problemele globale în curs de desfășurare au generat incertitudine asupra 

perspectivelor economice și industriale începând cu vara trecută, iar această situație este probabil 
să dureze cel puțin până la sfârșitul acestui an. Invazia Ucrainei de către Rusia în februarie 2022 

și repercusiunile sale ample asupra prețurilor petrolului și gazelor, comerțului global și lanțurilor 
de aprovizionare în general, au înrăutățit considerabil situația. 

Redresarea economică în UE pare să fie din ce în ce mai inegală și expusă la riscuri 

negative: deficitul de componente și materii prime, creșterea vertiginoasă a prețurilor la energie, 
creșterea costurilor de transport maritim, au dus deja la scăderea perspectivelor de creștere a 

PIB-ului pentru 2022. 
Se așteaptă ca redresarea în industriile care utilizează oțel și a cererii de oțel să continue 

- după revenirea puternică observată în 2021 ca urmare a scăderii cauzate de COVID                        

în 2020 - dar într-un ritm foarte moderat. Incertitudinea ridicată va dura cel puțin până la sfârșitul 
anului 2022, condiționată de evoluțiile din războiul Rusia-Ucraina – care rămân imprevizibile la 
momentul redactării acestui articol – și de consecințele sale asupra lanțurilor globale de 

aprovizionare. 
 

 

Prezentare generală a pieței oțelului din UE 
În al patrulea trimestru al anului 2021, consumul aparent de oțel din UE a crescut pentru a 

cincea oară consecutiv (+9,5%), deși într-un ritm mai scăzut decât în trimestrul al treilea (+14,3%) 
din cauza impactului problemelor severe ale lanțului de aprovizionare și creșter ii prețurilor la 

energie. Consumul aparent de oțel a fost de 36,3 milioane de tone (35,9 milioane de tone în al 
treilea trimestru). 

Întregul an 2020 a fost afectat considerabil de pandemia de COVID-19 și a înregistrat o 
scădere a consumului aparent de oțel în UE (-10,7%, aproape neschimbat față de raportul 
anterior) pentru al doilea an consecutiv după scăderea (-5,2%) deja observată. în 2019. În 2021, 

consumul aparent de oțel a revenit (+15,2%, revizuit în crestere de la +13,8% în raportul anterior) 
după recesiunea profundă (-10,7%) din 2020 cauzată de pandemie. Cu toate acestea, problemele 

în curs de desfășurare a lanțului de aprovizionare și războiul din Ucraina vor avea efecte asupra 
consumului aparent de oțel: în 2022 este de așteptat să înregistreze a treia recesiune anuală în 
ultimii patru ani, deși moderată (-1,9%), ca urmare de scăderi trimestriale prognozate în al doilea 

și al treilea trimestru din 2022. Consumul aparent se va redresa în 2023 (+5,1%), dar evoluția 
generală a cererii de oțel rămâne supusă unui nivel ridicat de incertitudine, care este probabil să 

continue să submineze cererea din sectoarele care utilizează oțel. Livrările interne au înregistrat, 
de asemenea, creșteri în volume în trimestrul IV 2021, deși foarte modeste (+0,6%, după +6,5% 
în trimestrul III), reflectând încetinirea cererii în UE în a doua jumătate a anului 2021. În 2021, 

livrările s-au redresat brusc (+10,7%), în urma scăderii pronunțate din 2020 (-9,6%), care a marcat 
al doilea declin consecutiv în termeni anuali după 2019 (-4,2%). 

Importurile – inclusiv produse semifabricate – în UE și-au continuat creșterea și în al 
patrulea trimestru din 2021 (+43%, după +48% și, respectiv, +45% în al treilea și, respectiv, al 
doilea). Cu excepția valorii din al doilea trimestru care reflectă comparația cu impactul puternic al 

pandemiei din anul precedent, penetrarea importurilor a rămas, prin urmare, considerabil ridicată. 
Drept urmare, în 2021 importurile din țări terțe au crescut semnificativ (+32%) după două 

scăderi consecutive (-17,1% în 2020 și -10,9% în 2019), reflectând îmbunătățirea cererii de oțel. 
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Sectoarele UE care utilizează oțel 
După minimele record din 2020 din cauza măsurilor de izolare, în 2021 industriile care 

utilizează oțel din UE au cunoscut o revenire puternică a producției, care a atins un vârf în 

trimestrul al doilea (+26,3%). O redresare mai rapidă decât se aștepta în unele sectoare 
(aparatele de uz casnic și în special automobilele) a facilitat redresarea după pierderile suferite 

din cauza pandemiei în prima jumătate a anului 2021. Cu toate acestea, problemele majore de-a 
lungul lanțului global de aprovizionare cu care se confruntă începând cu iulie 2021, care afectează 
în special sectorul auto (creșterea costurilor de transport, energie și transport maritim, deficit de 

componente etc.), au afectat producția în trimestrul al treilea și al patrulea. 
Ca urmare, producția totală a sectoarelor consumatoare de oțel a înregistrat o creștere 

slabă (+0,7%), după o creștere (+2,2%) în trimestrul al treilea. În special, sectorul auto a 
înregistrat o scădere a producției pentru al doilea trimestru consecutiv (-14,6% după -15,2%), 
reflectând perturbări din ce în ce mai severe de-a lungul lanțului de aprovizionare, precum și 

cererea redusă din partea consumatorilor. 
Producția totală a sectoarelor care utilizează oțel este de așteptat să continue să crească 

în 2022, dar rata de creștere a acesteia se va înjumătăți în comparație cu previziunile anterioare 
ale EUROFER (+2% față de +4% prognozate anterior). Acest lucru rezultă din deteriorarea rapidă 
a perspectivelor industriale și economice globale din cauza războiului din Ucraina, împreună cu 

problemele în curs și înrăutățirea lanțului de aprovizionare. Această situație a generat o mare 
incertitudine asupra perspectivelor industriilor care utilizează oțel, cel puțin până la sfârșitul     

anului 2022. În consecință, creșterea producției este de așteptat să câștige doar un teren modest 
în 2023 (+2,3%). 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




